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1. [1 punt] Expliqueu (amb l’ajuda d’una representació gràfica) perquè i com canvia l’excedent d’un productor quan el preu augmenta.

2. [1 punt] Expliqueu quin és l’efecte sobre la funció de demanda de mercat d’un determinat bé X quan, simultàniament, disminueix la renda dels consumidors, disminueix el nombre de consumidors i disminueix el preu d’un altre bé del qual X és complementari.

3. [1½ punts] Expliqueu la relació que hi ha entre la variació del preu i la variació de l’ingrés total a una funció de demanda lineal quan l’elasticitat preu de la demanda és inferior a 1.

4. [1 punt] Si un augment del preu d’un bé d’un 10% juntament amb una disminució de la renda d’un consumidor del 10% fa augmentar la quantitat demandada del bé pel consumidor un 20%: (i) quina és l’elasticitat preu de la demanda?; (ii) quina és l’elasticitat renda de la demanda?; (iii) es comporta el bé com a normal, inferior, complementari, independent o substitutiu?

5. [1½ punts] Calculeu l’excedent dels consumidors quan el preu és 10 i hi ha dos grups de consumidors, amb funcions de demanda qd = 20 – p i qd = 10 – p.

6. [1½ punts] Expliqueu com s’obté la funció d’oferta d’un productor preu acceptant maximitzador de beneficis.

7. [1 punts] Obtingueu i representeu gràficament la funció d’oferta de mercat quan hi ha tres grups de consumidors al mercat, amb funcions de d’oferta qs = p, qs = 2p i qd = 3p.

8. [1½ punts] Calculeu la quantitat oferta q* per un productor preu acceptant maximitzador de beneficis amb funció de cost total C(q) = 30 + q, on 30 és el cost fix i q la quantitat produïda del bé, quan el preu del bé és 10. Quin és el benefici del productor quan produeix i ven q* a preu 10? 







